	«Как рассказывает музыка» 1 класс 2 четверть 

Тип урока: обобщение и повторение материала четверти.

Цель урока: 

Обобщить представления учащихся о выразительно – изобразительных возможностях музыки.

Задачи урока: 
· 
Систематизировать представления учащихся о выразительно-изобразительных возможностях музыки.
· 
Создать условия для развития эмоциональной отзывчивости детей на музыкальные произведения через музыкально-ритмические движения.
· 
Продолжить формирование импровизационных, коммуникативных, певческих навыков детей.
· 
Формировать слушательскую и исполнительскую культуру учащихся.


Технологии: игровая и здоровьесберегающая.

Музыкальный материал:
· 
«Вальс снежных хлопьев» из балета «Щелкунчик» П. Чайковского.
· 
«Петрушка» муз. И. Брамса
· 
«Здравствуй, зимушка-зима» муз. А. Филиппенко, сл Т. Волгиной.
· 
Попевки –четверостишья «До,ре,ми…»
· 
«Шёл весёлый дед Мороз» песня-игра.


Оборудование: 
· 
Портрет П.И. Чайковского.
· 
Мозаика «клоун»
· 
Инструмент, проигрыватель, фонохрестоматия, хрестоматия.
· 
Детские музыкальные инструменты (маракасы, бубенчики, бубен, дудочка)


Ход урока.

1.Организационный момент.

Вход и музыкальное приветствие.


2. Актуализация знаний.

На протяжении первой и второй четверти мы учились слушать и слышать музыку, которая окружает нас каждый день, звуки, которые нас окружают. Сейчас я прочитаю для вас стихотворение, а вы ребята вспомните какие звуки, мы слышим вокруг себя.

Стихотворение Е. Королёвой “Все на свете дети знают”.


Все на свете дети знают
Звуки разные бывают. 
Журавлей прощальный клёкот,
Самолёта громкий рокот.

Гул машины во дворе, 
Лай собаки в конуре,
Стук колёс и шум станка,
Тихий шелест ветерка,

Это звуки шумовые
Только есть ещё другие,
Ни шуршания, ни стука
Музыкальные есть звуки.



Учитель предлагает кратко ответить на вопросы:

У: О каких звуках вы услышали стихотворение?

Д: Шумовые и музыкальные.

У: Шумовые звуки мы можем слышать в природе, в окружающем мире. Назовите дети такие звуки. ( Можно использовать наглядность)

Д: Шум ветра, ручейка, пение птиц, крик петуха, стрекочет кузнечик, капель.

У: А где в жизни вы встречаетесь с музыкой?

Д: В концертном зале, театре, по радио, телевидении, в записях на магнитофоне.

У: Зачем же нужна музыка людям?

Д: Поднимает настроение, с ней веселей, можно танцевать и петь.

У: Музыка имеет огромное значение в жизни человека. Она может влиять на человеческие чувства и настроение, передавать своё настроение.

Как же музыка нам рассказывает об окружающем мире и с помощью чего передаёт настроение? 

Д: С помощью звуков.

У: А какие бывают звуки?

Д: Высокие-низкие, громкие-тихие, быстрые-медленные.


3. Распевание. 

И мы на уроках музыки учимся петь и передавать своё настроение. 

Повторим правила посадки при пении:

Если надо сидя петь, не садись ты как медведь.

Спину выпрями скорей, ноги в пол упри смелей.

Раз-вдох, и запел. Птицей звук полетел.

Руки, ноги – всё свободно. Петь приятно и удобно.


Перед распеванием сделаем дыхательную гимнастику:

-вдох через рот – выдох через нос, похлопывая по сторонам носика.

-вдох через нос – выдох на звук «чу» (как паровозик).

Для распевки используются четверостишья про названия нот.


4. Пение

Узнавание музыки песни «Петрушка» по небольшому отрывку.

Ответы на вопросы к песне:

О ком эта песня? 

Какая музыка создаёт образ петрушки?

Повторение песни, закрепление знания слов (смекалка-сообразительность). Исполнение с детскими инструментами (1 куплет -маракасы, бубенчики, 2 куплет – бубен, 3 куплет – дудочка)


Игровой момент . Дети, а кто это забыл свой пакет? Не знаете ли чей он? Давайте посмотрим что там. Какая – то сломанная игрушка или это мозаика? Надо её сложить. И что у нас получилось? Это же герой нашей песни. В старину во время народных гуляний всех веселил петрушка. А теперь мы ходим в цирк, где всех веселит кто? Клоун. А ещё в этом пакете есть для вас сюрприз – это раскраска «Клоун», дома вы раскрасите его в свои самые любимые цвета.


5. Ритмика «Полька» Штрауса. Представьте, что вы сейчас все клоуны и наша задача развеселить публику. Мы будем исполнять весёлый танец польку.


6. Пение Совсем скоро к нам придёт весёлый праздник новый год. В школе будет новогодний утренник, все вы оденете костюмы и будете водить хороводы. 

Повторение новогодних песен. «Здравствуй, зимушка-зима» и «Шёл весёлый дед Мороз»


7. Итог. Сегодня у нас получился весёлый урок, все хорошо работали. В предверии новогодних праздников я желаю, чтоб хорошее настроение всегда было рядом с вами, были здоровы вы и ваши родные, а музыка поднимала настроение.
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